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Ata da Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Meio Ambiente, realizada no 

dia 07 de fevereiro de 2019, às 19 horas, na 

“Casa dos Conselhos e Comissões”. 

 

A reunião do COMDEMA – Conselho Municipal do Meio Ambiente de 

Petrópolis   foi realizada na última quinta-feira, dia 07 de fevereiro, do ano 

de 2019, às 19h, na Casas dos Conselhos Municipais Ângelo Zanatta, situada 

à Avenida Koeler, nº 260, no Centro da c idade de Petrópolis – Rio de Janeiro. 

Estiveram presentes nesta reunião, representantes da sociedade civil e das 

secretarias do governo municipal, além de convidados. A reunião teve 

quórum de 16 Conselheiros e 3 convidados, a contar: os representantes do 

executivo municipal, o Sr. CARLOS EDUARDO SIXEL , representante da 

Turispetro; a Sra. TALITA APARECIDA ALBINO e o Sr. MARCO ANTÔNIO DE 

ABREU da Secretaria de Educação; o Sr. DALMIR CAETANO e a Sra. LETÍCIA 

NOGUEIRA DA SILVA , da CPGE; os Srs. RENATO COUTO  DE CARVALHO  e 

ANDERSON CAMPOS FELIPE , representantes da SECRETARIA DE MEIO 

AMBIENTE; o Sr. CELSO ALVES MEYER , representante da Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico; o Sr. CLAÚDIO VALE, representante da 

SECRETARIA DE DEFESA CIVIL; a Sra. Dra. BEATRIZ PELLEGRINI , representante 

da Secretaria de Saúde; o Sr. IVANO SOARES VEGELI , representante da 

Secretaria de Obras e a Sra. FÁTIMA RUELLA PERES , representante da 

CPTRANS. Representando as Entidades de Classe dos Profissionais Liberais 

das áreas relacionadas ao Meio Ambiente, o Sr. CARLOS DAVID SION – da 

Delegacia Regional do CRECI/RJ;  a Sra. ROBERTA D’ANGELO CUNHA LEITE 

PENNA – da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil – 3ª Subseção de 

Petrópolis, a Sra. CARLA DE CARVALHO , representante do Centro de Defesa 

de Direitos Humanos – CDDH; a Sra. CLAÚDIA KARINA WILBERG DE C. COSTA , 

representante do Comitê Piabanha;  o Sr. FLÁVIO RAMOS, representante da 

Associação dos Moradores do CONTORNO; o  Sr. JOÃO DA VITÓRIA COSTA , 

da CORRENTE DO BEM.  Foi justificada a falta dos representantes da entidade 

NOVAMONSANTA. A reunião foi iniciada pelo Sr. RENATO COUTO 

CARVALHO, presidente do COMDEMA, com a constatação de que muitas 

instituições deixaram de participar das reuniões do COMDEMA em 2018, a 

partir do diagnóstico da Secretaria Executiva do Conselho.  Preocupado com 

a baixa frequência e com o funcionamento do COMDEMA, o presidente 
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RENATO COUTO DE CARVALHO realizou a leitura da pauta, que propôs uma 

mudança  no regimento interno do Conselho, sobre a questão, da seguinte 

forma:  “O Conselho reunir-se-á com a presença da maioria simples de seus 

Conselheiros em primeira chamada, salvo quando se tratar das matérias 

relacionadas à alteração do Regimento Interno, afas tamento de 

Conselheiros e destituição de Coordenador  de Câmara quando o quórum 

mínimo de instalação será de 2/3 (dois terços) de seus membros.”  O 

COMDEMA entendeu e deliberou pela necessidade de alteração do artigo 

12 da lei 6362/06 para que, em segunda chamada, a reunião possa ser 

realizada independentemente da quantidade de membros, devendo ser 

expedido ao senhor prefeito para que seja feito encaminhamento de 

projeto de lei para a Câmara . Segundo a Sra. Roberta D’Ângelo, o não 

comparecimento dos conselheiros às reuniões está prejudicando o 

COMDEMA. Para o Sr.  DALMIR CAETANO as faltas não justificadas devem 

seguir o regimento interno do COMDEMA. Após 3 (três) faltas seguidas ou 5 

(cinco) intercaladas, sem justificativas, a instituição deverá ser notificada e 

sancionada. O COMDEMA deliberou que as reuniões do Conselho passarão a 

ser temáticas, pré-definidas, com temas ligados ao MEIO AMBIENTE.  Para o 

Sr. ANDERSON CAMPOS, coordenador de Educação Ambiental da SMA 

Petrópolis, a proposta das reuniões temáticas do COMDEMA vem de 

encontro com a agenda de temas discutidos pela Educação Ambiental e pela  

sociedade. É uma possibilidade de entendimento maior do Conselho a partir 

de temas prévios, importantes como: Poluição, Bem-Estar-Animal, 

Saneamento Básico, Educação Ambiental, Campanhas Socioambientais, 

Obras e Ocupação Irregular, Queimadas, Defesa Civil nas Escolas, Animais 

Silvestres, Água, Qualidade do Ar, Saúde e Meio Ambiente, Zika, Dengue e 

Chicungunya,  Energia Solar, Fiscalização, Agrotóxicos, Unidades de 

Conservação, Resíduos Sólidos, Cidadania e Meio Ambiente, Habitação e etc. 

Após a proposta, foi deliberado e aprovado por unanimidade pelo Conselho, 

a aplicação das próximas reuniões temáticas. A Sra. Dra. ROBERTA D’ÂNGELO 

propôs uma pauta sobre o CAR junto o INEA. Em assuntos gerais, a Sra. 

CLAÚDIA KARINA perguntou sobre duas questões.  Uma quanto a inserção do 

Muro de Escalada, no Parque Natural Municipal de Petrópolis  e, outra sobre 

a possibilidade de se utilizar terreno dedicado à nova UC no Alto da 

Independência, próximo à via principal , para unidades habitacionais visto 

que existe uma necessidade no município. Sobre o muro de escalada, o Sr. 

Presidente do CODEMA, RENATO COUTO disse que o projeto fora embargado 
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pelo IPHAN por se tratar o Parque Natural, uma Unidade de Conservação 

Integral. Sobre parte do terreno, o presidente disse que não há uma resposta 

técnica sobre o impacto ambiental do investimento, no local e que é 

necessária uma comissão envolvendo outras secretarias para que essa 

resposta possa ser definitiva. O projeto da UC FLOMA está em andamento.  

Após a discussão dos pontos de pauta e assuntos gerais, o presidente do 

COMDEMA, RENATO COUTO encerrou a reunião e eu, ANDERSON CAMPOS 

FELIPE, secretário executivo do COMDEMA lavrei a presente ATA. 

 

ANDERSON CAMPOS FELIPE  
Secretário Executivo do COMDEMA  
   
 
RENATO COUTO DE CARVALHO 
Presidente do COMDEMA 
 
 

ROBERTA D’ANGELO C. L. PENNA  
Vice-Presidente do COMDEMA 

 
 

 

 


